



# 骊歌响起 策马青云

——中小学毕业季里那些感动瞬间

盛夏又至，骊歌轻唱。

六年的步履踏实，三年的循光而往，又三年的有梦闪亮，就在这一刻，时间扬起了明亮的风帆。

关于成长的仪式从不缺席，镜头定格的一瞬，是扬帆起航时的从容不迫，是逐梦星河时的自信雀跃，也是告别母校恩师挚友的依依不舍。

轻装策马青云路，人生从此驭长风，这大抵是对于成长最美的期待。

## 蓓蕾初绽放

12岁，蓓蕾初绽，与童年告别，飞向更高更远的蓝天。

6月28日上午，五一路小学教育集团2023届“感恩成长路 逐梦向未来”毕业典礼在激动人心的氛围中拉开帷幕。

师生们共同回顾了在百花齐放的课程学习与实践中浸润思想、塑造灵魂、增长才干、向阳而生的美好时光，并为那些成为最美“五一男孩”和最美“五一女孩”的日子鼓掌。校长刘志荣为孩子们送上了最美的祝福，她希望每个孩子从“五一”启程，为自己的人生故事写下远大梦想，不仅有追寻梦想的勇气，更有笃定梦想的决心，为梦想而拼搏、奋斗，努力将梦想变成现实。深受鼓舞的毕业生们，再一次响亮地喊出“做最美‘五一’人，为学校添光彩”的口号，声音久久回荡在体育馆上空。在国家二级心理咨询师李秀芳和五一路小学心理教师张燕群的带领下，全体六年级毕业生进行了小升初心理适应团体辅导活动，对丰富多彩的人生有

了更深的了解。

烂漫盛夏，恰逢毕业季，后小河小学教育集团组织六年级全体师生开展了为期两天的毕业旅行暨研学实践课程。毕业生们积蓄力量，将感恩与奋斗装进行囊，在行走中学习，在体验中锻炼，在磨砺中成长，自此，迈上新征程。

定向越野课程中，孩子们在自然环境中尽情绽放，完成趣味多样的挑战任务；户外课程中，学习方向识别技能，强健体魄，提升探索能力；罗马炮架是学生喜爱的课程之一，动手动脑，将知识与实践结合，提升团队合作能力；“灵趣”课程培养提升了毕业生关于美的能力；在草帽绘画活动中，毕业生们发挥想象，绘制自己喜爱的图案；“动水”课程中，他们体验农耕，亲近自然、感悟生命。夜幕中的篝火派对热闹非凡，毕业前最后一次相聚，短暂又美好。毕业礼上，校长孟丽饱含深情地为2023届毕业生送上祝福，孩子们在毕业之际向母校赠送自己的画作，并送上祝福。

15岁，少年有山海，此去，繁花似锦。

2020级的学子们迎接了人生第一次真正的考验。毕业前，太原三十六中校长白振华激励学子们用最好的心态、最大的信心和最充沛的勇气去拼搏中考，同时，迎接人生的挑战。

标语上学子们百日拼搏的誓言还历历在目，那些为中考冲刺的日子就在眼前。句句嘱托让毕业生们倍感温暖，殷切的期望让他们斗志昂扬，“我们一定全力以赴，不负青春，不负时光！”学生坚定且嘹亮的誓言展示出少年应有的锋芒。

初一初二年级的学生们纷纷挥舞起手中的红旗，用自己最热情的笑容、最热烈的掌声、最洪亮的声音为学长学姐们加油呐喊：三年磨砺，一朝圆梦。

校领导和所有初三老师位列旗阵两侧为学子们送别。火红的祝福卡、默契的击掌、深情的拥抱、晶莹的泪水都在飒飒的夏风中凝聚成祝福。

踏出校门，毕业生们停步立正，整齐转身，面向曾经奋斗过的充满欢声笑语的校园，面向对自己无微不至关怀的老师，面向为校园环境整洁而辛劳工作的教职工，深深鞠躬，眼含热泪，说道：“感谢老师！感恩母校！”这一转身，是感激，也是对自己三年青春时光的告别。

少年曾许凌云志，誓作人间第一流。中考，是压力更是动力，是三年磨一剑的荡气回肠，更是舍我其谁，迎难而上的豪情壮志。愿少年乘风破浪扬帆起航，驶向理想的彼岸。

## 青春向未来

18岁，青春不散场，有梦一起追。

太原十五中2023届毕业典礼暨十八岁成人仪式隆重又温暖。三秋芳华，三载砥砺，一起走过的1000多个日子，浓缩成了让人心潮澎湃、热泪盈眶的回忆杀。

热烈的教师入场仪式拉开活动帷幕，全体高三同学用热烈的掌声和此起彼伏的欢呼声，表达内心的感恩、激动和欢喜。校长林玮深情回顾三年来学生们令人难忘的求学成长之路，向即将起锚远航的毕业生提出希望，号召全体毕业生永远坚守爱党报国初心，坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，扎实理想之“根”，筑牢思想之“基”，把稳前行之“舵”；永远处于开放创新的状态，终身学习、刻苦学习、苦练本领，以真才实学服务人民、奉献国家；永远心怀感恩热爱的心，践行“请党放心，强国有我”的青春誓言；保持奋力奔跑的姿态，成为生命的强者、生活的强者。

春风桃李，师恩难忘。高三学子昂首阔步走上红毯，将含有青春记忆的照片和鲜花献予老师，与老师拥抱道别，再次感谢老师、感谢成长，致敬过往、致敬奋斗。他们用传统的感恩礼，向师长、母校、祖国三鞠躬，感谢师长，感激母校，感恩祖国。高三教师也为毕业生们送上了临别寄语和最诚挚的祝福，愿他们追逐星辰，奔赴山海。

学校给毕业生们送上了一份特殊礼物，向每人赠送一本《中华人民共和国宪法》，勉励毕业生弘扬宪法精神，履行法定义务，做一名合格公民。全体毕业生高举右拳，齐声宣誓，将永远跟党走，坚守信念，维护宪法，捍卫真理，为民族振兴和人类进步不懈奋斗。

高考是一件大事，却是人生的一件小事。愿18岁的青年，以理想为帆，以奋斗为桨，踔厉奋发，勇毅前行，唱响新时代的青春之歌。

在秋天相遇，终将在夏天作别。毕业季里，忆成长足迹，抒感恩之情，扬理想风帆，不论是12岁、15岁，还是18岁，都将带着那些闪亮的回忆，奋楫向前，逐梦未来。

记者 张晓丽



五一路小学毕业生放飞纸飞机庆祝毕业。



三十六中毕业生走出校门  
与师生告别。

图片由受访学校提供